
 
PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD 

Curso 2004-2005 
SISTEMA TRANSITORIO 

 

UNIVERSIDAD DE OVIEDO 

ECONOMÍA Y ORGANIZACIÓN DE EMPRESAS 
 

El alumno deberá contestar al bloque de respuesta obligada y elegir una de las dos alternativas 
posteriores 
 

BLOQUE DE RESPUESTA OBLIGADA 
 
 
La empresa Manzanastur, fabricante de sidra con marca de denominación de origen, produjo el último ejercicio un total 
de 380.000 botellas. Para ello empleó 15 trabajadores con un total de 1.400 horas de trabajo para cada uno de ellos. La 
empresa Pomaradastur, con el mismo producto, obtuvo un volumen de producción de 575.000 botellas empleando 26 
trabajadores con un total de 1350 horas para cada uno durante el mismo ejercicio. 
Se pide: 

a) ¿Cuál de las dos empresas funciona con mayor productividad de la mano de obra? (1,5 puntos) 
b) ¿Qué razones pueden explicar que una tenga mayor productividad? (1 punto) 
c) Una mayor productividad, ¿asegura el éxito en el mercado? Si no es así, ¿qué otros factores pueden influir en 

los buenos resultados? (1,5 puntos) 
 
 

Alternativa A 

1) La empresa, en la función comercial, debe situar en el mercado elegido los productos y servicios generados en las 
condiciones más adecuadas, de acuerdo con los deseos y necesidades de los demandantes. ¿Cuándo conviene 
segmentar el mercado? ¿Qué repercusión tiene tal decisión en la política del marketing?  (2 puntos) 

2) Las pequeñas y medianas empresas se encuentran con serios inconvenientes para competir con las grandes 
empresas multinacionales. Sin embargo continúan teniendo un lugar destacado en la economía en cuanto a su 
número, volumen de ventas y generación y mantenimiento de empleo. ¿Cuál cree que son las ventajas competitivas 
que puede alcanzar una pequeña empresa frente a una gran empresa? Explíquelo para el caso de una pequeña tienda 
de un propietario individual que vende productos de perfumería frente a una gran cadena comercial. (2 puntos) 

3) Una nueva empresa busca la mejor localización que será aquélla que con los mínimos costes favorezca el máximo 
de ventas. Cite y describa sintéticamente, al menos, cuatro factores que deban considerarse para la mejor 
localización de la empresa. (2puntos). 

 

Alternativa B 
 

1) Las empresas se organizan atendiendo a diversas estructuras. Explique en qué consiste la estructura organizativa 
lineal o jerárquica y la estructura organizativa matricial. Señale ventajas e inconvenientes de cada una de ellas. (2 
puntos) 

 
2) ¿Qué estilos de Dirección Empresarial conoce? Indique las diferencias entre ellos en los siguientes aspectos (2 

puntos): 
- Toma de decisiones en la empresa 
- Papel de los recursos humanos 
- Motivación de los trabajadores 

 
3) El patrimonio de una empresa se compone de derechos, obligaciones y bienes. Defina cada uno de los conceptos 

componentes, exponiendo ejemplos de ellos. ¿Qué se entiende por neto patrimonial? (2 puntos) 
 


